

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 07.14

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

眼淚心內流，先知怎開口

耶利米書第 8 章的中心思想是警告百姓不要忽視神的警告和審判，因為他們的罪孽必須受到懲罰。第 1-3 節，耶利米描述了百姓的死亡和毀滅，他們的屍體被拋棄在城外，沒有人來埋葬，寧可揀死不揀生。』(8:3)。揀死的是拜撒但的人，多是因貪戀情慾、錢財、名利，受引誘而敬拜撒但。當他們越拜撒但，就越有撒但的性情，行事不公平、貪婪、詭詐，並且毫不慚愧，牠的影響力已從一國擴展至全世界。

第 4-13 節，耶利米揭示了百姓的罪孽和偏離神的道路。他們沒有遵守神的律法，沒有正直的行為和思想，只關心自己的利益和享樂。他們的罪孽引起了神的憤怒和審判。猶大人背道，卻不回頭。各人轉奔己路，就是不按規律，不按正途，對神的法則都不知道(7)。

【8:12】先知和祭司，行事虛謊，誤導百姓，他們一味的貪婪(10)。由於貪婪，他們便錯解律法書來迎合他們的私慾。這些本來是神的僕人，明知故犯，罪加一等，所以神說他們必全然滅絕，他們甚麼都會失去。猶大百姓已到了不知羞耻的地步，對自己的恥辱心，絲毫也不以為意。保羅稱這些人為“良心喪盡”的人(弗 4:19)，換言之，他們已經是無法遵守神之創造秩序的人。然而，即便其罪已深重無比，今天的聖徒依然能夠得到醫治。因為神的道連魂與靈、骨節與骨髓都能刺入剖開(來 4:12)，是醫治的光線。然而，

不思悔改的人，將失去所有希望。我們用耶利米書第八章來省思自己內心的光景，選擇遵行神的旨意，順服聖靈，一定有平安，有福氣，有生命。

第 14-17 節，百姓是指望平安，結果卻沒有平安，反倒受了驚惶（15）。大軍壓境，他們吃盡苦頭耶利米繼續呼籲百姓真正悔改歸向神。他們必須承認自己的罪孽，並且改變自己的行為。否則，他們將面臨災難和毀滅的命運。本文預言了當審判降臨時，自暴自棄的百姓將要狂呼哀歎。若錯過神所賜下的機會，就無法得到恢復，不僅被視為無用的僕人，而且也不能站在神所應許的榮耀之地，甚至是被丟在外面黑暗裡，在那裡後悔不已（太 25：30）。

第 18-22 節，耶利米憂愁，心裡發昏，因他看見百姓一直活在矇騙之中。他們以為耶路撒冷有聖殿，一定會安全無事。神跟大衛立了約，所以耶和華一定在錫安，錫安一定會安全，但現實卻是巴比倫大軍攻入來了。百姓很不明白，為何會這樣？於是很哀傷地問：耶和華不在錫安嗎？錫安的王不在其中嗎？耶利米為百姓哀求和祈求神的憐憫和拯救。他承認百姓的罪孽和偏離神的道路，但他相信神的憐憫和慈愛可以拯救他們。第 19 節是很大的提醒，拜偶像、信假神是招來苦難的原因。你家中若有偶像，就算你不拜，也是得罪神。我們不可以一面說信耶穌，同時又去拜偶像，這是惹神發怒的。

先知耶利米看見百姓被擄，聽見他們在異鄉的哀號感到非常痛苦。他因著百姓的悖逆已經哭到沒有眼淚了，恨不得有更多的眼淚繼續為百姓代求；但也恨不得可以離開這群忘恩負義的百姓，不再理會他們。8 章 22 節用的是反問法，當然有百姓得痊愈的方法：悔改歸向神！被擄永遠只是上帝管教的手段，目的乃是要喚醒祂所愛的百姓。

我們是否正在經歷上帝的管教嗎？若是，為著神要拆毀我們生命中的虛謊、錯誤的仰賴感謝祂。若我們知道祂正在呼喚我們悔改，即使我們覺得為時已晚了，但在神永遠不嫌晚！

讓我們一起禱告：

親愛的主，求主臨在我們中間，幫助我們在生活中為神築壇，讓神來潔淨這地；幫助我們成為祝福的器皿，為地土帶來復興和轉化。主耶穌，我們要來到祢面前，祈求主的光照，好讓我們勇敢的面對我們真實的光景，主啊，求祢幫助我們對付我們的問題，來到施恩寶座前，得著主的憐恤和恩惠，做我們隨時的幫助。謝謝你讓我們從拜偶像的狀態轉回，讓我們敬拜這獨一的神。天父，求你讓我們有敬拜的心，也祈求聖靈天天光照我們的生命，讓我們意識到自己的問題。天父，如果我們軟弱了，求你讓我剛強，如果我走錯方向了，求你讓我們重新回頭，跟隨你的腳步。主啊，我們願意來仰望你，求你醫治我們的生命，讓我們不至于陷入在深谷中不得自拔，乃是讓我們一步一個腳印的，跟隨主走十字架，走得勝的道路。

奉主耶穌基督的名禱告，阿們。

《耶利米書》的 8 章

8:1 耶和華說、到那時人必將猶大王的骸骨、和他首領的骸骨、祭司的骸骨、先知的骸骨、並耶路撒冷居民的骸骨、都從墳墓中取出來、

8:2 拋散在日頭、月亮、和天上眾星之下、就是他們從前所喜愛、所事奉、所隨從、所求問、所敬拜的。這些骸骨不再收殮、不再葬埋。必在地面上、成為糞土。

8:3 並且這惡族所剩下的民、在我所趕他們到的各處、寧可揀死不揀生、這是萬軍之耶和華說的。8:4 你要對他們說、耶和華如此說、人跌倒、不再起來麼。人轉去、不再轉來麼。

8:5 這耶路撒冷的民、為何恆久背道呢。他們守定詭詐、不肯回頭。

8:6 我留心聽、聽見他們說不正直的話。無人悔改惡行、說、我作的是甚麼呢。他們各人轉奔己路、如馬直闖戰場。

8:7 空中的鸛鳥、知道來去的定期。斑鳩燕子與白鶴、也守候當來的時令。我的百姓、卻不知道耶和華的法則。

8:8 你們怎麼說、我們有智慧、耶和華的律法在我們這裡。看哪、文士的假筆舞弄虛假。

8:9 智慧人慚愧、驚惶、被擒拿。他們棄掉耶和華的話、心裡還有甚麼智慧呢。

8:10 所以我必將他們的妻子給別人、將他們的田地給別人為業。因為他們從最小的到至大的、都一味地貪婪。從先知到祭司、都行事虛謊。

8:11 他們輕輕忽忽的醫治我百姓的損傷、說、平安了、平安了。其實沒有平安。

8:12 他們行可憎的事、知道慚愧麼。不然、他們毫不慚愧、也不知羞恥。因此他們必在仆倒的人中仆倒。我向他們討罪的時候、他們必致跌倒。這是耶和華說的。

8:13 耶和華說、我必使他們全然滅絕。葡萄樹上必沒有葡萄、無花果樹上必沒有果子、葉子也必枯乾。我所賜給他們的、必離開他們過去。

8:14 我們為何靜坐不動呢。我們當聚集、進入堅固城、在那裡靜默不言。因為耶和華我們的神、使我們靜默不言、又將苦膽水給我們喝、都因我們得罪了耶和華。

8:15 我們指望平安、卻得不著好處。指望痊愈的時候、不料、受了驚惶。

8:16 聽見從但那裡敵人的馬噴鼻氣。他的壯馬發嘶聲、全地就都震動。因為他們來吞滅這地、和其上所有的。吞滅這城、與其中的居民。

8:17 看哪、我必使毒蛇到你們中間、是不服法術的、必咬你們。這是耶和華說的。

8:18 我有憂愁、願能自慰。我心在我裡面發昏。 8:19 聽阿、是我百姓的哀聲、從極遠之地而來、說、耶和華不在錫安麼。錫安的王不在其中麼。耶和華說、他們為甚麼以雕刻的偶像、和外邦虛無的神、惹我發怒呢。

8:20 麥秋已過、夏令已完、我們還未得救。

8:21 先知說、因我百姓的損傷、我也受了損傷。我哀痛。驚惶將我抓住。

8:22 在基列豈沒有乳香呢。在那裡豈沒有醫生呢。我百姓為何不得痊愈呢。

耶利米書第8章的中心思想是警告百姓不要忽視神的警告和審判，因為他們的罪孽必須受到懲罰。以下是第8章的內容概述：第1-3節，耶利米描述了百姓的死亡和毀滅，他們的屍體被拋棄在城外，沒有人來埋葬。這是神對他們罪孽的懲罰。

第4-13節，耶利米揭示了百姓的罪孽和偏離神的道路。他們沒有遵守神的律法，沒有正直的行為和思想，只關心自己的利益和享樂。他們的罪孽引起了神的憤怒和審判。

第14-17節，耶利米繼續呼籲百姓真正悔改歸向神。他們必須承認自己的罪孽，並且改變自己的行為。否則，他們將面臨災難和毀滅的命運。

第18-22節，耶利米為百姓哀求和祈求神的憐憫和拯救。他承認百姓的罪孽和偏離神的道路，但他相信神的憐憫和慈愛可以拯救他們。

總的來說，耶利米書第 8 章通過警告百姓不要忽視神的警告和審判，強調了神對罪孽的懲罰和悔改的必要性。該章節揭示了百姓的罪孽和偏離神的道路，並呼籲他們真正悔改，歸向神。耶利米為百姓哀求和祈求神的憐憫和拯救，表達了神的慈愛和正義。

在聖經耶利米書第 8 章中，以下是其中三節較為重要的經文，以及其解說：

1. 耶利米書 8:5-6：“這樣，耶和華說：『這百姓假冒我，口裡也說謊言。他們不專心待我，倒是專心行自己的惡道。所以，我必使災禍臨到他們身上，就是到他們走不出去的時候，他們必倒在耶路撒冷的街道上。』”這裡的經文中，上帝在責備人民的虛偽和謊言，以及他們偏離了上帝的道路而追求

自己的惡行。上帝說他必要讓災禍降臨在他們身上，並且這個災禍是無法逃避的。

2. 耶利米書 8:11：“他們醫治我百姓的損傷，說：『平安了！平安了！』其實沒有平安。”這裡的經文中，上帝再次責備假先知和祭司，他們宣告虛假的平安，卻沒有真正為人民帶來幫助。上帝警告人們不要相信這些虛假的宣告，而是要依靠上帝自己來尋求真正的平安和拯救。

3. 耶利米書 8:22：“從但聞到耶路撒冷，遍地上都有人破壞。他們打破我的百姓，說：『平安了！平安了！』其實沒有平安。”這裡的經文中，上帝再次強調人民的困境和假先知的虛假宣告。這些假先知說虛假的平安話，但實際上，百姓遍地受到破壞和傷害。上帝呼籲人們要警醒，並且尋求真正的平安和拯救。

耶利米書第 8 章繼續描述以色列人民的悖逆和背道，並揭示了他們對神的忽視和拒絕。在這章中，有幾個重要的神學中心思想和神學得著：

忽視神的話語：耶利米書第 8 章中，耶利米抱怨以色列人民對神的話語的忽視和拒絕。他們不願聽從先知的警告，也不願悔改回轉。這顯示了人類在面對神的啟示時的固執和驕傲。

徒有宗教而無真實信心：在耶利米書第 8 章中，神指責以色列人民有著虛假的宗教儀式，卻缺乏真實的信心和敬畏神。他們遵守儀式，但內心卻與神疏遠，這樣的宗教信仰是沒有價值的。

罪惡的結果和審判：耶利米書第 8 章中，預言了以色列人民因罪惡所受的後果和神

的審判。神將使他們陷入困境，面臨敵人的侵略，這是他們背道的結果。

悔改的呼喚：儘管以色列人民面對嚴峻的審判，耶利米書第 8 章中也包含著神對他們的憐憫和悔改的呼喚。神仍然希望他們悔改回轉，重新與神建立親密的關係。

總的來說，耶利米書第 8 章強調了人對神的忽視和拒絕，以及虛假的宗教信仰。它警戒我們不能僅僅講究宗教儀式，而忽視了與神的關係和真實的信仰。同時也展示了神的憐憫和悔改的機會，神始終願意接納那些回心轉意的人。這些神學中心思想

提醒我們要真誠敬畏神，認真尋求祂的旨意，並回歸祂的道路。